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Kerjakan Soal dibawah ini : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suatu balok kayu penampang seperti tergambar, terletak daitas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m. 

a. Hitung tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen 

dalam. 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

c. Hitung besarnya gaya tekan total 

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam apabila 

tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

 

Untuk Referensi menjawab soal bisa dilihat elearning 

200 mm 

50 mm 

300 mm 

50 mm 

160 mm 

50 mm 
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Kerjakan Soal dibawah ini : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suatu balok kayu penampang seperti tergambar, terletak daitas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m. 

a. Hitung tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen 

dalam. 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

c. Hitung besarnya gaya tekan total 

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam apabila 

tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

 

Untuk Referensi menjawab soal bisa dilihat elearning 

200 mm 

50 mm 

300 mm 

50 mm 

160 mm 

50 mm 
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Kelas : MT-S5 A1 

 

 

UTS MEKANIKA TERAPAN 
 

Kerjakan Soal dibawah ini : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Suatu balok kayu penampang seperti tergambar, terletak daitas dukungan sederhana 

bentang 4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m. 

a.   Hitung tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen 

dalam. 

b.   Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan c.   Hitung 

besarnya gaya tekan total 

d.   Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

apabila tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

 



Nama : SELAMAT 

Nim : 202710025 
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JAWABANYA 

 

 

 

 

∑ 𝑀 = 0 

∑ 𝑉 = 0 

∑ 𝐻 = 0 

𝑄 = 𝑞. 𝐿 = 17,5 𝑘𝑁/𝑚. 4 𝑚 = 70 𝑘𝑁 

𝑄𝑥1 = 𝑞. 𝑥1 = 17,5 𝑘𝑁/𝑚. 𝑥1 = 17,5 𝑥1𝑘𝑁/𝑚 

 

 

 

∑ 𝑀𝐴 = 0 

𝑄. 2 𝑚 − 𝑉𝐵 . 4 𝑚 = 0 → 70 𝑘𝑁. 2 𝑚 − 𝑉𝐵 . 4 𝑚 = 0 

𝑉𝐵. 4 𝑚 = 70 𝑘𝑁. 2 𝑚 → 𝑉𝐵 =
140 𝑘𝑁. 𝑚

4 𝑚
→ 𝑉𝐵 = 35 𝑘𝑁 
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∑ 𝑀𝐵 = 0 

−𝑄. 2 𝑚 + 𝑉𝐴 . 4 𝑚 = 0 → −70 𝑘𝑁. 2 𝑚 + 𝑉𝐴 . 4 𝑚 = 0 

𝑉𝐴. 4 𝑚 = 70 𝑘𝑁. 2 𝑚 → 𝑉𝐴 =
140 𝑘𝑁. 𝑚

4 𝑚
→ 𝑉𝐴 = 35 𝑘𝑁 

 

𝑘𝑜𝑛𝑡𝑟𝑜𝑙 ∶ ∑ 𝑉 = 0 

𝑉𝐴 + 𝑉𝐵 − 70 𝑘𝑁 = 0 → 35 𝑘𝑁 + 35 𝑘𝑁 − 70 𝑘𝑁 = 0 → 0 = 0 (𝑜𝑘) 

∑ 𝐻 = 0 

𝐻𝐴 = 0 

 

 

 

 

 

 

PERHITUNGAN BIDANG MOMEN (Mx) 

𝑩𝒂𝒕𝒂𝒏𝒈 𝑨𝑩 ∶ 0 ≤ 𝑥1 ≤ 4 𝑚 𝑑𝑖𝑢𝑘𝑢𝑟 𝑑𝑎𝑟𝑖 𝑡𝑖𝑡𝑖𝑘 𝐴 

𝑀𝑥1 = 𝑉𝐴. 𝑥1 − 𝑄𝑥1.
1

2
𝑥1 → 𝑀𝑥1 = 35 𝑘𝑁. 𝑥1 − 17,5 𝑥1

𝑘𝑁

𝑚
.
1

2
𝑥1 

𝑥1 (m) 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 

𝑀𝑥1 

(kN.m) 
0 15,3125 26,25 32,8125 35 32,8125 26,25 15,3125 0 

Momen Maksimum (𝑀𝑚𝑎𝑘𝑠) = 35 𝑘𝑁. 𝑚 

 

Garis netral diambil dari serat tepi bawah : 

𝑦 =
∑(𝐴𝑦)

∑ 𝐴
=

200.50.375 + 300.50.200 + 160.50.25

200.50 + 300.50 + 160.50
= 210,6 𝑚𝑚 
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𝑧 =
2

3
. 189,4 𝑚𝑚 +

2

3
. 210,6 𝑚𝑚 = 266,67 𝑚𝑚 

𝑀𝑚𝑎𝑘𝑠 = 𝑁𝐷. 𝑧 = 𝑁𝑇. 𝑧 → 35 𝑘𝑁. 𝑚 = 𝑁𝐷. 266,67.10−3 𝑚 

𝑁𝐷 = 𝑁𝑇 =
35 𝑘𝑁. 𝑚

266,67.10−3 𝑚
= 131,25 𝑘𝑁 

 

𝒂.  𝑴𝒆𝒏𝒈𝒈𝒖𝒏𝒂𝒌𝒂𝒏 𝐜𝐚𝐫𝐚 𝐤𝐨𝐩𝐞𝐥 𝐦𝐨𝐦𝐞𝐧 𝐝𝐚𝐥𝐚𝐦 ∶ 

 

𝑁𝐷 = 𝑙𝑢𝑎𝑠 𝑠𝑒𝑔𝑖𝑡𝑖𝑔𝑎 𝑡𝑒𝑔𝑎𝑛𝑔𝑎𝑛 𝑥 𝑙𝑒𝑏𝑎𝑟 𝑏𝑎𝑙𝑜𝑘 

𝑁𝐷 = 131,25.103 𝑁 =
1

2
. 189,4 𝑚𝑚. 𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠. 200 𝑚𝑚 

𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 =
131,25.103 𝑁

1
2 . 189,4 𝑚𝑚. 200 𝑚𝑚

= 6,93 𝑀𝑃𝑎 

 

 

b. 𝑴𝒆𝒏𝒈𝒈𝒖𝒏𝒂𝒌𝒂𝒏 𝐫𝐮𝐦𝐮𝐬 𝐥𝐞𝐧𝐭𝐮𝐫𝐚𝐧 ∶ 
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𝐼𝑡 = 𝐼𝑥 + 𝐴. 𝑑2 

𝐼1 =
1

12
. 200.503 + 200.50. (189,4 −

50

2
)

2

= 272356933,3 𝑚𝑚4 

𝐼2 =
1

12
. 50.3003 + 300.50. (150 − 139,4)2 = 114185400 𝑚𝑚4 

𝐼3 =
1

12
. 160.503 + 160.50. (210,6 −

50

2
)

2

= 277245546,7 𝑚𝑚4 

𝐼𝑡 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3 = 663787880 𝑚𝑚4 

𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 =
𝑀𝑚𝑎𝑘𝑠. 𝑐

𝐼𝑡
→ 𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 =

35.106 𝑁 − 𝑚𝑚. 189,4 𝑚𝑚

663787880 𝑚𝑚4
= 10 𝑀𝑃𝑎 

 

 

c. 𝑮𝒂𝒚𝒂 𝒕𝒆𝒌𝒂𝒏 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 ∶ 

 

𝑓𝑓𝑙𝑒𝑛𝑠 =
139,4 . 6,93

189,4
= 5,1 𝑀𝑃𝑎 

𝑁𝐷1 = 5,1.10−3
𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 200 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 51 𝑘𝑁 

𝑁𝐷2 =
1

2
. (6,93 − 5,1).10−3

𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 200 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 9,15 𝑘𝑁 

𝑁𝐷3 =
1

2
. (5,1).10−3

𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 139,4 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 17,77 𝑘𝑁 

𝑁𝐷 = 𝑁𝐷1 + 𝑁𝐷2 + 𝑁𝐷3 = 77,92 𝑘𝑁 

 

d. 𝑴𝒐𝒎𝒆𝒏 𝒕𝒂𝒉𝒂𝒏𝒂𝒏 𝒂𝒑𝒂𝒃𝒊𝒍𝒂 𝒕𝒆𝒈𝒂𝒏𝒈𝒂𝒏 𝒍𝒆𝒏𝒕𝒖𝒓 𝒊𝒋𝒊𝒏𝒏𝒚𝒂 𝒂𝒅𝒂𝒍𝒂𝒉 𝟏𝟏𝟎 𝑴𝒑𝒂 ∶ 

 

𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 =
189,4 . 110

210,6
= 98,93 𝑀𝑃𝑎 

𝑓𝑓𝑙𝑒𝑛𝑠 =
139,4 . 98,93

189,4
= 72,81 𝑀𝑃𝑎 

 

 

 𝑲𝒐𝒎𝒑𝒐𝒏𝒆𝒏 𝒈𝒂𝒚𝒂 − 𝒈𝒂𝒚𝒂 𝒂𝒅𝒂𝒍𝒂𝒉 𝒔𝒆𝒃𝒂𝒈𝒂𝒊 𝒃𝒆𝒓𝒊𝒌𝒖𝒕 ∶ 

𝑁𝐷1 = 72,81.10−3
𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 200 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 728,1 𝑘𝑁 
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𝑁𝐷2 =
1

2
. (98,93 − 72,81).10−3

𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 200 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 130,6 𝑘𝑁 

𝑁𝐷3 =
1

2
. (72,81).10−3

𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 139,4 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 253,74 𝑘𝑁 

𝑁𝐷 = 𝑁𝐷1 + 𝑁𝐷2 + 𝑁𝐷3 = 1112,44 𝑘𝑁 

 

 𝑳𝒆𝒏𝒈𝒂𝒏 𝒎𝒐𝒎𝒆𝒏 𝒌𝒐𝒎𝒑𝒐𝒏𝒆𝒏 𝒈𝒂𝒚𝒂 𝒕𝒆𝒌𝒂𝒏 ∶ 

𝑧1 = 140,4 + 139,4 +
50

2
= 304,8 𝑚𝑚 

𝑧2 = 140,4 + 139,4 +
2.50

3
= 313,1 𝑚𝑚 

𝑧3 = 140,4 +
2

3
. 139,4 = 233,3 𝑚𝑚 

 

 𝑲𝒐𝒑𝒆𝒍 𝒎𝒐𝒎𝒆𝒏 𝒅𝒂𝒍𝒂𝒎 = 𝒌𝒐𝒎𝒑𝒐𝒏𝒆𝒏 𝒈𝒂𝒚𝒂 𝒙 𝒍𝒆𝒏𝒈𝒂𝒏 𝒎𝒐𝒎𝒆𝒏 ∶ 

𝑀𝑅1 = 728,1 𝑘𝑁. 304,8.10−3 𝑚 = 221,93 𝑘𝑁. 𝑚 

𝑀𝑅2 = 130,6 𝑘𝑁. 313,1.10−3 𝑚 = 40,90 𝑘𝑁. 𝑚 

𝑀𝑅3 = 253,74 𝑘𝑁. 233,3.10−3 𝑚 = 59,21 𝑘𝑁. 𝑚 

𝑀𝑅 = 𝑀𝑅1 + 𝑀𝑅2 + 𝑀𝑅3 = 322,03 𝑘𝑁. 𝑚 
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UTS MEKANIKA TERAPAN 

 

 

Kerjakan Soal dibawah ini : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suatu balok kayu penampang seperti tergambar, terletak daitas dukungan sederhana bentang 4,0 m 

menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m. 

a. Hitung tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam. 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

c. Hitung besarnya gaya tekan total 

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam apabila tegangan 

lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

 

Untuk Referensi menjawab soal bisa dilihat elearning 

 

200 mm 

50 mm 

300 mm 

50 mm 

160 mm 

50 mm 
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PENYELESAIAN: 

 

 

 

∑ 𝑀 = 0 

∑ 𝑉 = 0 

∑ 𝐻 = 0 

𝑄 = 𝑞. 𝐿 = 17,5 𝑘𝑁/𝑚. 4 𝑚 = 70 𝑘𝑁 

𝑄𝑥1 = 𝑞. 𝑥1 = 17,5 𝑘𝑁/𝑚. 𝑥1 = 17,5 𝑥1𝑘𝑁/𝑚 

 

 

∑ 𝑀𝐴 = 0 

𝑄. 2 𝑚 − 𝑉𝐵 . 4 𝑚 = 0 → 70 𝑘𝑁. 2 𝑚 − 𝑉𝐵 . 4 𝑚 = 0 

𝑉𝐵. 4 𝑚 = 70 𝑘𝑁. 2 𝑚 → 𝑉𝐵 =
140 𝑘𝑁. 𝑚

4 𝑚
→ 𝑉𝐵 = 35 𝑘𝑁 
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∑ 𝑀𝐵 = 0 

−𝑄. 2 𝑚 + 𝑉𝐴 . 4 𝑚 = 0 → −70 𝑘𝑁. 2 𝑚 + 𝑉𝐴 . 4 𝑚 = 0 

𝑉𝐴. 4 𝑚 = 70 𝑘𝑁. 2 𝑚 → 𝑉𝐴 =
140 𝑘𝑁. 𝑚

4 𝑚
→ 𝑉𝐴 = 35 𝑘𝑁 

 

𝑘𝑜𝑛𝑡𝑟𝑜𝑙 ∶ ∑ 𝑉 = 0 

𝑉𝐴 + 𝑉𝐵 − 70 𝑘𝑁 = 0 → 35 𝑘𝑁 + 35 𝑘𝑁 − 70 𝑘𝑁 = 0 → 0 = 0 (𝑜𝑘) 

∑ 𝐻 = 0 

𝐻𝐴 = 0 

 

 

PERHITUNGAN BIDANG MOMEN (Mx) 

𝑩𝒂𝒕𝒂𝒏𝒈 𝑨𝑩 ∶ 0 ≤ 𝑥1 ≤ 4 𝑚 𝑑𝑖𝑢𝑘𝑢𝑟 𝑑𝑎𝑟𝑖 𝑡𝑖𝑡𝑖𝑘 𝐴 

𝑀𝑥1 = 𝑉𝐴. 𝑥1 − 𝑄𝑥1.
1

2
𝑥1 → 𝑀𝑥1 = 35 𝑘𝑁. 𝑥1 − 17,5 𝑥1

𝑘𝑁

𝑚
.
1

2
𝑥1 

𝑥1 (m) 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 

𝑀𝑥1 

(kN.m) 
0 15,3125 26,25 32,8125 35 32,8125 26,25 15,3125 0 

MomenMaksimum (𝑀𝑚𝑎𝑘𝑠) = 35 𝑘𝑁. 𝑚 

 

Garisnetraldiambildariserattepibawah : 

𝑦 =
∑(𝐴𝑦)

∑ 𝐴
=

200.50.375 + 300.50.200 + 160.50.25

200.50 + 300.50 + 160.50
= 210,6 𝑚𝑚 
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𝑧 =
2

3
. 189,4 𝑚𝑚 +

2

3
. 210,6 𝑚𝑚 = 266,67 𝑚𝑚 

𝑀𝑚𝑎𝑘𝑠 = 𝑁𝐷 . 𝑧 = 𝑁𝑇 . 𝑧 → 35 𝑘𝑁. 𝑚 = 𝑁𝐷 . 266,67.10−3 𝑚 

𝑁𝐷 = 𝑁𝑇 =
35 𝑘𝑁. 𝑚

266,67.10−3 𝑚
= 131,25 𝑘𝑁 

 

𝒂.  𝑴𝒆𝒏𝒈𝒈𝒖𝒏𝒂𝒌𝒂𝒏 𝐜𝐚𝐫𝐚 𝐤𝐨𝐩𝐞𝐥 𝐦𝐨𝐦𝐞𝐧 𝐝𝐚𝐥𝐚𝐦 ∶ 

 

𝑁𝐷 = 𝑙𝑢𝑎𝑠 𝑠𝑒𝑔𝑖𝑡𝑖𝑔𝑎 𝑡𝑒𝑔𝑎𝑛𝑔𝑎𝑛 𝑥 𝑙𝑒𝑏𝑎𝑟 𝑏𝑎𝑙𝑜𝑘 

𝑁𝐷 = 131,25.103 𝑁 =
1

2
. 189,4 𝑚𝑚. 𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 . 200 𝑚𝑚 

𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 =
131,25.103 𝑁

1

2
. 189,4 𝑚𝑚. 200 𝑚𝑚

= 6,93 𝑀𝑃𝑎 
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b. 𝑴𝒆𝒏𝒈𝒈𝒖𝒏𝒂𝒌𝒂𝒏 𝐫𝐮𝐦𝐮𝐬 𝐥𝐞𝐧𝐭𝐮𝐫𝐚𝐧 ∶ 

 

𝐼𝑡 = 𝐼𝑥 + 𝐴. 𝑑2 

𝐼1 =
1

12
. 200.503 + 200.50. (189,4 −

50

2
)

2

= 272356933,3 𝑚𝑚4 

𝐼2 =
1

12
. 50.3003 + 300.50. (150 − 139,4)2 = 114185400 𝑚𝑚4 

𝐼3 =
1

12
. 160.503 + 160.50. (210,6 −

50

2
)

2

= 277245546,7 𝑚𝑚4 

𝐼𝑡 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3 = 663787880 𝑚𝑚4 

𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 =
𝑀𝑚𝑎𝑘𝑠 . 𝑐

𝐼𝑡
→ 𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 =

35.106 𝑁 − 𝑚𝑚. 189,4 𝑚𝑚

663787880 𝑚𝑚4
= 10 𝑀𝑃𝑎 

 

 

c. 𝑮𝒂𝒚𝒂 𝒕𝒆𝒌𝒂𝒏 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 ∶ 

 

𝑓𝑓𝑙𝑒𝑛𝑠 =
139,4 . 6,93

189,4
= 5,1 𝑀𝑃𝑎 

𝑁𝐷1 = 5,1.10−3
𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 200 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 51 𝑘𝑁 

𝑁𝐷2 =
1

2
. (6,93 − 5,1).10−3

𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 200 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 9,15 𝑘𝑁 

𝑁𝐷3 =
1

2
. (5,1).10−3

𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 139,4 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 17,77 𝑘𝑁 

𝑁𝐷 = 𝑁𝐷1 + 𝑁𝐷2 + 𝑁𝐷3 = 77,92 𝑘𝑁 

 

d. 𝑴𝒐𝒎𝒆𝒏 𝒕𝒂𝒉𝒂𝒏𝒂𝒏 𝒂𝒑𝒂𝒃𝒊𝒍𝒂 𝒕𝒆𝒈𝒂𝒏𝒈𝒂𝒏 𝒍𝒆𝒏𝒕𝒖𝒓 𝒊𝒋𝒊𝒏𝒏𝒚𝒂 𝒂𝒅𝒂𝒍𝒂𝒉 𝟏𝟏𝟎 𝑴𝒑𝒂 ∶ 

 

𝑓𝑎𝑡𝑎𝑠 =
189,4 . 110

210,6
= 98,93 𝑀𝑃𝑎 

𝑓𝑓𝑙𝑒𝑛𝑠 =
139,4 . 98,93

189,4
= 72,81 𝑀𝑃𝑎 
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❖ 𝑲𝒐𝒎𝒑𝒐𝒏𝒆𝒏 𝒈𝒂𝒚𝒂 − 𝒈𝒂𝒚𝒂 𝒂𝒅𝒂𝒍𝒂𝒉 𝒔𝒆𝒃𝒂𝒈𝒂𝒊 𝒃𝒆𝒓𝒊𝒌𝒖𝒕 ∶ 

𝑁𝐷1 = 72,81.10−3
𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 200 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 728,1 𝑘𝑁 

𝑁𝐷2 =
1

2
. (98,93 − 72,81).10−3

𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 200 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 130,6 𝑘𝑁 

𝑁𝐷3 =
1

2
. (72,81).10−3

𝑘𝑁

𝑚𝑚2
. 139,4 𝑚𝑚. 50 𝑚𝑚 = 253,74 𝑘𝑁 

𝑁𝐷 = 𝑁𝐷1 + 𝑁𝐷2 + 𝑁𝐷3 = 1112,44 𝑘𝑁 

 

❖ 𝑳𝒆𝒏𝒈𝒂𝒏 𝒎𝒐𝒎𝒆𝒏 𝒌𝒐𝒎𝒑𝒐𝒏𝒆𝒏 𝒈𝒂𝒚𝒂 𝒕𝒆𝒌𝒂𝒏 ∶ 

𝑧1 = 140,4 + 139,4 +
50

2
= 304,8 𝑚𝑚 

𝑧2 = 140,4 + 139,4 +
2.50

3
= 313,1 𝑚𝑚 

𝑧3 = 140,4 +
2

3
. 139,4 = 233,3 𝑚𝑚 

 

❖ 𝑲𝒐𝒑𝒆𝒍 𝒎𝒐𝒎𝒆𝒏 𝒅𝒂𝒍𝒂𝒎 = 𝒌𝒐𝒎𝒑𝒐𝒏𝒆𝒏 𝒈𝒂𝒚𝒂 𝒙 𝒍𝒆𝒏𝒈𝒂𝒏 𝒎𝒐𝒎𝒆𝒏 ∶ 

𝑀𝑅1 = 728,1 𝑘𝑁. 304,8.10−3 𝑚 = 221,93 𝑘𝑁. 𝑚 

𝑀𝑅2 = 130,6 𝑘𝑁. 313,1.10−3 𝑚 = 40,90 𝑘𝑁. 𝑚 

𝑀𝑅3 = 253,74 𝑘𝑁. 233,3.10−3 𝑚 = 59,21 𝑘𝑁. 𝑚 

𝑀𝑅 = 𝑀𝑅1 + 𝑀𝑅2 + 𝑀𝑅3 = 322,03 𝑘𝑁. 𝑚 
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UTS MEKANIKA TERAPAN 
 

Kerjakan Soal dibawah ini : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Suatu balok kayu penampang seperti tergambar, terletak daitas dukungan sederhana 

bentang 4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m. 

a.  Hitung tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen 

dalam. 

b.   Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan  

c.   Hitung besarnya gaya tekan total 

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

apabila tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

 



   

   

   

 

 

JAWABANYA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PERHITUNGAN BIDANG MOMEN (Mx) 

 

 

 (m) 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 

 

(kN.m) 
0 15,3125 26,25 32,8125 35 32,8125 26,25 15,3125 0 

Momen Maksimum (  

 

Garis netral diambil dari serat tepi bawah : 

 



   

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

   

   

 

 

b.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c.  

 

 

 

 

 

 

 

d.  
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Soal : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 
   

a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 
  

c. Hitung besarnya gaya tekan total 
     

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

 

Penyelesaian :  
     

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

X1 10000 Y1 375 

X2 15000 Y2 200 

X3 8000 Y3 25 

5
0
 

3
0

0
 

5
0
 

200 

160 
50 

a3 

a2 

a1 

5
0
 

3
0

0
 

5
0
 

200 

160 
50 

a3 

a2 

a1 



 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   8000     25   200000 

Σ   33000     600   6950000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

    

    

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦̅ =  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 
𝑦̅ =  210,61 𝑚𝑚 



 

         
Menentukan tegangan di tepi atas 

     
f atas = 189,34 x 17.5(10³) 15736,79 Mpa 

     

 
210,61 

       
Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    
f flens = 159 x 17.5(10³) 13211,62 Mpa 

     

 
210,61 

       
Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(126)(210,61)(50) 
    

NT = 663421.5 Mpa 
      

NT = 663.4215 kN 
      

dan gaya tarik terletak pada 2/3 (189.34) = 126,26 mm dibawah garis netral 
  

         
Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   
ND1 =  13,21(200)(50)(10-3) 

 
132,100 kN 

   
ND2 =  1/2(189,34-13,21)(200)(50)(10-3) 284,973 kN 

   
ND3 =  1/2(13,21)(159)(50)(10-3) 52,509 kN 

   
Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   
Z1 = 126,26+189,34+25 

 
340,64 mm 

   
Z2 = 126,26+189,34+((1/6*50)+25) 348,933 mm 

   
Z3 = 126,26+((2/3)189,34) 

 
252,487 mm 

   
Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   
MR1 = 132,100(340,64)(10-3) 

 
44,999 kN 

   
MR2 = 284,973(348,933)(10-3) 

 
99,436 kN 

   
MR3 = 52,509(252,487)(10-3) 

 
13,258 kN 

   
Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  
Ratio ND/NT 

 
ND = ND1 + ND2 + ND3 

 
469,582 kN 0,708 

  
Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    
MR = MR1 + MR2 + MR3 

 
157,693 kN 

   
Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

  
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 160(503) 1666666.67 mm4  

 12  12  

I02 = 50(3003) 112500000 mm4      

 12      

lt = Ix + A (d)2       

lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+( 1666666.67+10000(3752)) 

lt = 8333333,3 712500000 1408000000000   

lt = 2128750000 mm4       

  
 

      

MR = 
fb . L 

 

7,4(2128750000)(10-

6) 
74.796 kNm Ratio 

 

 c  210,61   157,148  
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